
Série 3

Př́ıklad 3.1. Necht’ (S(t), X) je dynamický systém, W ⊂ X omezená, pohlcuj́ıćı, dopředně
invariantńı množina.

1. Ukažte, že

⋂

τ>0

⋃

s≥τ

S(s)W =
{

y ∈ X ; ∃tn → ∞, xn ∈ W takové, že S(tn)xn → y
}

2. Ukažte, že je-li S(1)W ⊂ W dokonce kompaktńı, je výše uvedená množina (globálńı)
atraktor dynamického systému (S(t), X).

Př́ıklad 3.2. Dokažte Lemma 4.
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Nápomoc:

3.2 1.KROK: A lze pokrýt jednou kouĺı v X o poloměru R, kde R > 0 je dost velké.
Pomoćı prostoruX a Y a daných předpoklad̊u se pak indukćı dokáže, že mohu pokrýt
koulemi v X o poloměru R/2k, jejichž počet nepřesáhne Nk, kde N > 0 je vhodná
konstanta.

2.KROK: Pomoćı pokrývaćıch odhad̊u z 1. kroku se ukáže, že poč́ıtaćı dimenze v
prostoru X je nejvýše ln(N)/ ln(2).

Podrobněǰśı nápověda: č́ıslo N se voĺı jako počet kouĺı v X o poloměru 1/4C, které
pokryj́ı jednotkovou kouli v Y . Zde C je konstanta lipschitzovskosti L : X 7→ Y . To
je konečné d́ıky předpokladu kompaktńıho vnořeńı Y do X .

Indukčńı krok vypadá tak, že každou z kouĺı v X o poloměru R/2k zobraźım pomoćı
L na kouli v Y o poloměru CR/2k a pokrývám koulemi v X o poloměrech R/2k+1;
přibyde jich N na každou kouli (kĺıčové pozorováńı: pokrýváńı je invariantńı v̊uči
posunu a škálováńı, proto je tu stále to stejné N).

Co se týče druhého kroku, tak tam je standardńı trik: pro dané ε najdu k takové, že
R/2k > ε ≥ R/2k+1.
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